
 
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

 

ИНФОРМАЦИЯ 

 

РАЗЪЯСНЕНИЯ 

ПО ВОПРОСАМ, СВЯЗАННЫМ С ПРИМЕНЕНИЕМ ПОЛОЖЕНИЯ 

БАНКА РОССИИ ОТ 04.09.2015 N 489-П "ОТРАСЛЕВОЙ СТАНДАРТ 

БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ РАБОТНИКАМ 

НЕКРЕДИТНЫМИ ФИНАНСОВЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ" 

(ДАЛЕЕ - ПОЛОЖЕНИЕ N 489-П) 

 
Вопрос: Применяется ли пункт 1.4 Положения N 489-П при отражении вознаграждений агентам - 

физическим лицам, которым начисляется вознаграждение за оказанные услуги по договорам гражданско-
правового характера. 

Ответ: На основании пункта 6.1 Положения N 489-П при применении Положения некредитные 
финансовые организации руководствуются Международными стандартами финансовой отчетности (далее - 
МСФО) и Разъяснениями МСФО, принимаемыми Фондом МСФО, введенными в действие на территории 
Российской Федерации. 

В соответствии с пунктом 2 Международного стандарта финансовой отчетности (IAS) 19 
"Вознаграждения работникам", введенного в действие на территории Российской Федерации приказом 
Минфина России от 28.12.2015 N 217н (далее - МСФО (IAS) 19 "Вознаграждения работникам"), работодатель 
применяет этот стандарт для учета всех вознаграждений работникам. 

Таким образом, пункт 1.4 Положения N 489-П, разработанного на основе МСФО (IAS) 19 
"Вознаграждения работникам", применяется для учета вознаграждений по договорам на оказание услуг 
физическими лицами, по которым физические лица выполняют трудовые функции. 

В бухгалтерском учете некредитной финансовой организации расчеты с агентами - физическими 
лицами (на выплаты которым не распространяются Положение N 489-П, Положение Банка России от 
04.09.2015 N 491-П "Отраслевой стандарт бухгалтерского учета в страховых организациях и обществах 
взаимного страхования, расположенных на территории Российской Федерации", Положение Банка России от 
05.11.2015 N 502-П "Отраслевой стандарт бухгалтерского учета операций негосударственных пенсионных 
фондов, связанных с ведением ими деятельности в качестве страховщика по обязательному пенсионному 
страхованию и деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению") учитываются на 
балансовых счетах 60311 и 60312 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками". 
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